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Câmara Municipal de Buriti

Avenida Candoca Machado, n° 125- Centro CEP65.515-000.

CNPJ n. °07.509.201/0001-68

ATA DA SESSÃO SOLENE DE ABERTURA DOS TRABALHOS LEGISLATIVO

DO PRIMEIRO SEMESTRE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 15

DE FEVEREIRO DE 2023.

Aos 15 (quinze) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três.

(15/02/2023), às 9h15min, no Plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA),

localizado na Av. Candoca Machado, n'’. 125, “Centro". Presentes os vereadores

Antonio Eiis Ferreira dos Santos. Antonio José Ferreira da Silva, Antonio Mateus

dos Anjos Tertulino, Andréa de Oliveira Costa, DJailson Jairo Bastos Silva,

Edmilson Alves Rodrigues, Ednaldo de Carvalho Freitas, Josimar Alves Lima,

Naires Marques Freire, Reginaldo Vaz da Silva. Em seguida, foi assinada à ficha

de presença da casa e realizada a chamada dos vereadores presentes pelo do 2°

Secretário, foi constatado haver quórum suficiente para funcionar a sessão. O

Senhor Presidente Antonio Mateus dos Anjos Tertulino, deu boas vindas aos

presentes e sob a proteção de Deus declarou aberta a Sessão Solene dos

trabalhos legislativos do 1® (primeiro) semestre do ano de 2023 da Câmara

Municipal de Buriti/MA, justificando ainda a ausência do vereador Laudelino de

Jesus Mendes ao tempo que convidou para que de pé todos os presentes e

ouvintes acompanhassem o hino nacional brasileiro  e o hino de Buhti-ma. Logo \

após, pediu que a assessora geral da Câmara, fizesse a leitura da Ata das

Sessão Solene Anterior, a Ata da Sessão Solene de Encerramento dos Trabalhos

Legislativos do Segundo Semestre do ano de 2022, ata aprovada por

unanimidade. Em seguida, o Presidente convidou aos vereadores inscritos na

ficha de comparecimento para fazerem uso da tribuna por meio do sorteio. Então

0 primeiro vereador Josimar Alves Lima assim disse: “Companheiros e

companheiras, bom dia a todos, povo de Buriti, aos ouvintes das redes sociais eu

primeiramente quero agradecer a Deus por mais essa oportunidade. Todos

sabem que a minha missão já estar sendo cumprida  e em Dezembro de 2024
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findo ela com fé em Deus com saúde, mas como vereador desta Casa eu já

cumpri a minha missão e dei a minha colaboração. Eu gostaria de lhe desejar

sorte meu amigo Mateus na condução dos trabalhos desta Casa o que eu puder

fazer para lhe ajudar estarei aqui a sua disposição, mas gostaria de lhe fazer um

pedido para que você pudesse tirar eu fiz isso tirei do meu próprio bolso e paguei

a rádio da cidade local para que o povo do interior pudesse ouvir o que os

vereadores fazem por eles. Porque nem todos tem acesso a facebook, insíagram,

tweeter, mas a rádio todos tem acesso. Faça essa ação pelo povo de Buriti. Se

não puder fazer sozinho, conte com o meu apoio também que irei ajudar a colocar

essa rádio aqui para que as pessoas possam saber. Meus amigos, irmãos eu sei

que 0 momento é de festa. Mas é um momento também para que a gente possa

fazer uma reflexão dos últimos meses, anos com relação a gestão municipal da

nossa cidade. Estivemos reunidos com o prefeito, vereadores, comerciantes,

população sobre a questão do monitoramento da cidade. E eu queria aqui pedir

aos nobres parceiros, ao líder do governo se já tem uma posição com relação a.

esse sistema que ficaram de fazer uma licitação para poder contratarem para

colocar aqui na cidade, porque todos nós estamos correndo risco e não podemos

ficar as escuras com relação a esta situação. Mas eu queria falar que tem

pessoas que se utilizam da politica para se darem bem. Eu sou descendentes de

escravos meus irmãos, eu entrei na vida pública para defender o direito da minha

população, do meu povoado daqueles que sofriam e consegui mudar a vida deles.

Conseguimos junto com o Antonio Flora desapropiar  a Fazenda Santa Cruz e

colocar hoje lá a Terra é nossa. Conseguimos colocar 92 casas lá. Conseguimos

projetos para que as pessoas pudessem desenvolver as suas atividades e

melhorarem de vida. E tudo isso quando entrei na vida pública, mas tem pessoas

que querem o poder, que querem estar no comando do município para se

locopletarem. Para poderem denegrir o povo. Porque quando você pega o

dinheiro da saúde e vocês todos estão sabendo o que estar sendo falado nos

blogs ao meu respeito com relação ao eu ex-prefello o qual eu fui aliado. Mas
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nunca me viram compactuando com as mazelas e com aquilo de errado que o ex-

prefeito fazia. Eu sou homem que não me escondo atras de ninguém. Aí lá só

porque o Jorge do Sindicato assumiu um posicionamento de reunir com todas as

oposições dessa cidade, com todos aqueles que não concordam com a atual

gestão. Porque nem Jesus agradou a todos. Imagine um ser humano. E todos nós

temos o direito de pensarmos diferente e de agir diferente, mas com respeito a

todos. Aí por eu ter assumido este posicionamento tem pessoas e um blogueiro

de Coelho Neto chamado Gaivão estou aqui fazendo essa denuncia na Câmara

Municipal agora. Esse cidadão é concursado da prefeitura de Buriti, mas nunca

prestou serviço em local nenhum. Ele vive servindo aos prefeitos que aqui

passam e aos ex-prefeitos para tentar ficar lá em Coelho Neto enquanto não faz

aquilo que ele estar recebendo. O cara coloca lá nas suas redes sociais que eu

estou pagando um blog para falar mal do ex-prefeito. Vocês já viram alguém jogaÇ

pedra em um pé de manga que não tem uma manga lá? Imaginem eu faiar mal de

alguém que já passou. Porque falar mal do ex-prefeito. Se tiver errado eu mesmo

falo porque, porque eu tenho conhecimento e assumo as minhas

responsabilidades. Por exemplo falar mal é dizer que aquela praça que tem ali

onde foi autorizado pela Câmara Municipal para ser construído o hospital, o ex

prefeito pegou por sua própria conta o Naido Batista, quem estar aqui dizendo é o

Jorge do Sindicato, pegou uma emenda do Deputado Aluísio Mendes e lá

resolveu colocar uma praça que não foi concluída  e ninguém sabe onde estar o

dinheiro. Eu estou dizendo. Estar no bolso do vereador, da população, eu não sei

dizer, mas vamos descobrir. Porque eu vou fazer essa denúncia por escrito ao

Ministério Público. Isso é falar mal? Aquela escola que estar lá no Alto da

Moderação de doze salas que se iniciou na ex gestão do Prefeito Rafael, o ex

prefeito Naido assumiu, aditivou, pegou milhões para concluir a obra e estar lá. As

crianças que eram para estar estudando naquela escola não estão. Aquela escola

que era para estar servindo a população não estar. Porque não concluíram? Onde

estar o dinheiro? Isso é falar mal? Que explique para a população onde estar o
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dinheiro. E a atual gestão que é responsável tem que dizer se estar no cofre da

prefeitura ou se estar no bolso de alguém. Porque no meu não estar, no bolso dos

pais de família também não estão. Isso é falar mal? Aí eu lhes pergunto quando

eu não concordo com a forma de administrar o dinheiro que é nosso, quando eu

me posiciono e digo que sou candidato a prefeito, vereador, deputado eu estou

assumindo um posicionamento que todo cidadão brasileiro tem direito. Todos

vocês têm direito de estar sentado nessa cadeira. Basta ter coragem de se

colocar a disposição do crivo popular. Aí como se não bastasse uma mentira

desse blogueiro pago pelo povo de Buriti para poder denegrir a imagem daqueles

que não concordam com o que eles querem o vigia da casa do prefeito soltando

uns áudios nos grupos dizendo que eu estou falando mal do cara. Rapaz quem ,

estar na gestão é Arnaldo Cardoso não é Naido Batista e Arnaldo Cardoso nós L

vamos mostrar agora o que Arnaldo Cardoso deveria estar fazendo pelo povo e/ r

não estar. Nós vamos cobrar agora a saúde que prometeram e não cumpriu,

vamos cobrar agora o porque o vereador Toinho Francês esteve lá no Posto de

Saúde e estava com a porta fechada porque não tinha máscara para as pessoas

entrarem e quem quisesse entrar tinham que comprar suas máscaras. E aí meus

irmãos nós precisamos vereadores parceiros. O poder do município estar em

nossas mãos, mas se nós servimos só de chicote pros ditadores, nós vamos estar

humilhando o nosso povo. E se nós fizermos o nosso pape! que é fiscalizar, mas

se nós pudermos fazer uma rápida analise da quantidade de obras que o dinheiro

público do município de Buriti foi desviado vocês podem obsen/ar o tamanho do

descaso de todos que já passaram por este poder executivo. Com a conivência

da Câmara a maldade que fizeram com o povo de Buriti. Eu vou tentar elencar,

lembrar aqui uma Creche lá no Povoado Saquinho que deveria estar servindo

para as crianças, estar lá abandonada. Uma creche lá no Povoado do Vereador

Didi do Mocambinho, Vereador Ednaldo que deveria estar servindo para as

crianças lá do Mocambinho estar abandonada, uma creche no Bacuri que deveria

estar servindo para as crianças daquelas pessoas carentes que estão lá que
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muitas vezes tem que deixar as crianças com outros filhos para poder ir para a

roça para poder trabalhar, manter sua família e deveria deixar as crianças na

creche estar lá abandonada. Uma quadra no Bacuri que deveria estar servindo

para que o jovem pudesse estar saindo do submundo da criminalidade estar lá

abandonada, em frente a casa do comercio do seu Veridiano tem um local que

podería ser utilizado como academia para que os nossos jovens, adultos, idosos

pudessem praticar esportes. Estar lá abandonada. Nós temos aqui a praça, a

escola do Alto da Moderação, nós temos uma escola lá no Povoado Marruazinho,

nós temos pra mais de 150 obras abandonadas nesse município e eu tenho como

provar. E todos sabem disso. Agora se cruzarmos os braços, vai passar o /

Arnaldo, vai vir o próximo prefeito, e os outros  e o povo de buriti é quem vai j \
continuar sofrendo e nós vamos pagar porque estamos na história coxrxot^

coniventes porque o criminoso, o ladrão não é só aquele que rouba, mas qué y

também oculta o crime, o roubo. Por isso meus amigos e minhas amigas vamos

assumir o compromisso de fiscalizar que é a nossa missão, não executar, pedir

explicação porque esse é o nosso papel. Quero desejar boa sorte a todos nós.

Desejar que tenhamos um ano de paz e lembrando o que você faz hoje reflete

amanhã. Construimos hoje para as futuras gerações  e os políticos serão

analisados em 2024. Um abraço a todos". Em seguida, o presidente convida o

vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos para fazer uso da tribuna, o vereador

se pronunciou: “Senhores vereadores, Presidente, Assembléia aqui presente,

amigos buritienses e demais professores nesse dia maravilhoso que se abre os

trabalhos de 2023. Desejo a todos que sejam bem vindo e que Deus esteja

trabalhando na vida de cada um, faça moradia na casa de cada um para que o

mal não aconteça na vida de ninguém. Mas me referindo a Buriti, a vida dos

Buritienses meu amigo Mateus você como jovem na luta para a construção de

cada um, de receber a saúde de Buriti, de receber uma escola dina, o respeito

que todo cidadão merece. Buriti precisa de respeito. Mateus, mas tenho uma

coisa para lhe dizer amigos são poucos, cuidado.  A virtude do cidadão é sua

N
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palavra. Só tem uma coisa Mateus ou você como Presidente da Casa, da Casa

mais importante, aqui amarra, aqui solta. Ou você defende a Casa ou defende o

gestor, defenda o direito do povo. E antes de mais nada eu queria lhe pedir pra

arrumar a tribuna e a Casa, e assim você terá um vereador não para atrasar, mas

ajudar você. Tendo assim um futuro pela frente na política. Continue sendo o

Mateus. Política tem que ter respeito e respeito do povo também. Eu estou aqui

para iutar por uma saúde, educação digna, cidade limpa e justa. Não estamos

aqui para perseguir prefeito, ninguém, mas vou trabalhar para construir uma

saúde, educação, limpeza melhor. Para que o Buriti venha sorrir e dizer vale a

pena ser buritiense. O Buriti estar criticado em todos os lugares. Eu não quero

isso para Buriti. Mas somos obrigados a vir aqui religiosamente falar dos erro^

que estão acontecendo. Isso é um absurdo, falta de respeito com o cidadão.

Meus amigos vereadores vamos nos unir para trazer  e construir um Buriti melhor.

Um abraço a todos e muito obrigado”,

presidente convida o vereador Edmilson Alves Rodrigues a fazer uso da tribuna:

“Bom dia a todos coiegas vereadores sejam todos bem vindos a Casa em nome

do Presidente, saúdo a todos os presentes. Nesse início de biênio o que a gente

tem a dizer e pedir aos nobres colegas é que a gente venha se unir em torno das

matérias de interesse popular. O Buriti como todos nós sabemos como toda

cidade pequena da nossa região tem vários problemas, a questão da segurança

pública que temos observado algumas situações e o que eu queria pedir em

nome do Presidente que assume a Presidência agora  é que a gente venha se

reunir em busca de melhoria para o nosso município. Nós tivemos ano passado

eleição de deputado que tivemos vários votos de Buriti e precisamos cobrar desse

povo. Seja qual for a área, mas o importante é ir em busca de melhoria aos

buritienses, deixar esse legado importante. A união de todos os vereadores é

importante. Sendo base do governo ou oposição. Não podemos ser oposição ao

que interessa ao povo. Se as matérias que vierem para cá for para o bem comum

independente de partido, de ser aliado ou não do prefeito, eu acredito que todos

Dando prosseguimento a sessão o
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votarão. E ao novo presidente que assume agora sendo até o vereador mais novo

da Casa pedimos discernimento, bom senso, dialogo com os companheiros e os

demais membros do governo, porque isso é muito importante. As vezes somos

cobrados de coisa que não estão ao nosso alcance, mas a população recorre a

quem realmente assumiu essa responsabilidade de querer o melhor para a nossa

cidade. Agora mesmo estive com o Secretário de Saúde da dificuldade que estar

o nosso posto de Saúde. Necessitando urgente de uma reforma. As vezes as

pessoas não sabem criticar, acabam denegrindo a imagem do outro. A gestão

não pode assumir apenas o bônus e a gente têm que cobrar é de realmente quem

estar lá para resolver. E juntos buscar resolver  o problema. Colocar a coisa para

andar. Eu sou buritiense e eu sonho com essa melhoria em todas as áreaa/^

Respondendo a pergunta do vereador Jorge a procuradora Dra Francivanía \

acabou de me informar sobre a questão do monitoramento das câmaras, a

empresa já veio e mapeou a cidade e logo vão instalar mais câmaras. E uma

coisa boa o Presidente assinou essa semana o retorno do programa minha casa,

minha vida e o município de Buriti com o apoio do Prefeito em parceria com os

deputados foram contempladas com essas casas. O recurso do município tem

que ser aplicado de forma correta. O Arnaldo assumiu a prefeitura e sabia que

tinha vários problemas. E também sei cobrar, como também receber as

cobranças. Que venhamos nos unir. E é um direito nosso, ninguém pode se privar

de emitir a sua opinião sobre qualquer que seja o assunto. Desejo a todos um

bom final de semana e que Deus nos ilumine”. Em seguida, a Vice- Presidente da

Câmara Municipal de Buriti/MA se utilizou da tribuna e assim declarou: “Exma. Sr.

Presidente, Mesa Diretora, nobres pares o qual eu saúdo meu irmão, compadre,

parceiro que se encontra na sessão Cesar Costa, bom dia a todos. Sobre a

questão do monitoramento das câmeras na cidade visando maior segurança a

todos é importante ressaltar que inicialmente que será buscado para toda a

cidade. Espero que seja concluída, é uma proposta da vereadora Andréa Costa,

uma luta constante nesse parlamento para o monitoramento da entrada e saída.

\

7



9
ESTADO DO MARANHÃO

Câmara Municipal de Buriti

Avenida Candoca Machado, n° 125- Centro CEP 65.515-000.

CNPJn. V7.509.201/0001-68

repartições públicas. Esse monitoramento para auxiliar a polícia, para dar uma

segurança para o nosso direito de ir e vir. Desejo sorte a nova diretoria deste

parlamento. Especialmente ao condutor destes trabalhos, Presidente Mateus. E

eu clamo por essa parceria, união deste parlamento desde o meu primeiro

mandato. Independente do período político partidário. Ciamo por esse partido, por

essa necessidade, e consta nos anais desta Casa essa solicitação. Buscando

sempre melhorias do cidadão, cidadãs. A população nos deu essa obrigação,

esse direito. Quero enfatizar toda a acolhida deste biênio. A cada detalhe, mimo.

Parabéns, presidente. Acolho também a platéia e que possam sempre estar

presentes participativos, trazendo demandas, reivindicações, sendo organizados

no que realmente desejam. Não é possível fazer tudo em quatro anos, há muito a

que se fazer. Se organizar e pontuar o que é primordial, a necessidade. Para que

assim o gestor maior, a sua assessoria técnica e jurídica possa ir dando uma

reposta com resultados a população. Porque esse é  o nosso papel como

legisladores, executivo e poder público. Cada um com seu papel. Ainda da tempo

de se dar uma satisfação com ações. Que nos trabalhos legislativos a paixão

política, fiquem de lado e possamos de mãos dadas ajudar a nossa população

que é 0 nosso papel. De norte a sul desse município, independente da

representatividade em determinada localidade tem um pedido meu por meio dos

tramites legais como determina o regimento desta Casa. A cada encontro com o

gestor maior é trazendo as demandas, as necessidades básicas do nosso povo,

da nossa gente. Deixo o meu agradecimento a presença de cada senhores e

senhoras com grande expectativa para esse biênio. Deixo também registrado

nesse momento para a transmissão ao vivo e via rádio das sessões. Que a

população via rádio venha acompanhar os trabalhos do legislativo, a solicitação

E caso Vossa Excelência não consiga por meio dodo seu representante,

legislativo que possamos nós vereadores nos unirmos e pagar uma taxa simbólica

assim como fizemos nesse biênio que findou. Meu abraço a cada um dos

senhores e senhoras e eu permaneço com a a campanha do mais um. Divulgue,
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convide e que se multiplique. Avante Buriti. Bom dia a todos. Boa sorte a todos os

buritienses. Bom dia. Muito obrigado”. O Sr. Presidente Informa eu com relação a

mídia já estar sendo providenciado. Foi mostrado sobre o vídeo monitoramento da

cidade (Buriti mais seguro) com os locais de instalação, sendo bifocal as câmeras.

Após isto, o Sr. Francisco Luis das Chagas Rocha solicita o uso da tribuna (o qual

foi devidamente aceito, tendo sido protocolado em tempo regimental) e abordou

algumas atuações e obras executadas pelo Poder Executivo Municipal. O

Presidente agradece a Presença de Todos e Nada mais havendo a tratar o

Senhor Presidente Antonio Mateus dos Anjos Tertulino deu por encerrada a

sessão solene da Câmara Municipal de Buriti/MA e, para constar, eu, Sâmia

Laudemia Freire Costa, Assessora geral da Câmara, lavrei a presente ata que

depois lida e achada, conforme vai assinada pelo presidente e pelos vereadores

presentes.

Antonio Mateus dos Anjos Tertulino- Vereador

(Presidente)

Andréa de Oliveira Costa- Vereadora

(Vice-Presidente)

CLLua fj aAÁ/\[ií/^

Naires Marques Freire-Veréadora
\j
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(1° Secretário)

1
4 c

Djailson Jairo Bastos Silva-Vereador

(2® Secretário)

PQ
Antonio Elis Ferreira dos Santos-Vereador

Ednaldo de Carvalho Freitas - Vereador

A.

Edmilson Alves Rodrigues-Vereador

Josimar Alves Lima - Vereador

Antônio José Ferreira da Silva-Vereador
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Reginaldo Vaz da Silva - Vereador

íàJ.

Sâmia Laudemia Freire Costa - Ass. Geral
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